





Rok 2019
Rok 2019 se nesl ve znamení dvou velkých výročí. Připomněli jsme si 80 let od začátku 2. světové války a výročí 30 let od pádu totality. Zejména ke druhému události probíhaly po celé republice vzpomínkové akce.
První den měsíce října bude v paměti mnohých ještě dlouho. Po dlouhém boji podlehl akutní leukémii národem milovaný, zpěvák a mnohonásobný držitel Zlatého slavíka pan Karel Gott. Zemřel ve věku 80 let. Poklonit se zpěvákovi přišly desetitisíce občanů. Samotné rozloučení pro zvané hosty se konalo v Katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha v Praze. 
Od května do prosince byla uzavřena komunikace ze Želevčic do Slaného a to v rámci budování dlouho očekávaného okruhu kolem Slaného a výstavbě nové komunikace pod mostem na Hájích. Občané tak museli po celou dobu využívat objízdné trasy. 
Od září došlo k dlouho očekávané integraci dopravy. Zlonicím to přineslo posílení spojů do Slaného. Některé autobusy dokonce jezdí nově i v sobotu a v neděli. 

Počasí

Začátek roku byl nadprůměrně teplý. Hned 1. lednový den bylo naměřeno 10 °C, doprovázel jej však často silný nárazový vítr. Zima tedy na sněhovou nadílku bohatá nebyla. Nejvíce centimetrů napadlo 3. února, kdy ve Zlonicích bylo 15 cm. Již v půl sedmé ráno začalo drobně pršet a déšť se postupně měnil ve sníh. O deset dní později se již objevovaly na zahrádkách sněženky. Ještě před příchodem astronomického jara přiletěly vlaštovky. I jarní dny doprovázel silný vítr. Počátkem června udeřila velká vedra, kdy se teploměr šplhal nad 30 °C. Dne 26. 6. byl zaznamenán nový teplotní rekord 38,9 °C.  Červenec jsme prožili ve znamení tropických dnů i nocí, které pokračovaly i v srpnu. Teplé počasí s sebou přineslo i velké suchu a ani několik dnů hustého deště nezvedlo hladinu spodních vod. Nedostatek vody byl patrný i ve zlonickém rybníce. Dne 26. srpna začala tradiční sklizeň chmele na chmelnicích podél cesty k sv. Isidoru. Na 21. 9. připadá ve Zlonicích posvícení, opět přijely pouťové atrakce. Tropické dny vystřídaly teploty do 20 °C. Stejně jako začátek, tak i závěr roku byl teplý. Teploty se pohybovaly kolem 10 °C. Sněhu se děti opět nedočkaly. 
Velikonoční svátky připadly na 21. a 22. dubna.

Matrika
Během roku se narodilo 21 dětí, 23 lidí zemřelo.
93 obyvatel se nově přihlásilo k trvalému pobytu a 75 se odstěhovalo.

U Úřadu městyse uzavřelo manželství 34 dvojic, z toho 7 ve Zlonicích, 25 v Královicích, 1 ve Šlapánicích a 1 ve Vraném. 

Obecní záležitosti
V zastupitelstvu a radě Městyse Zlonice došlo ke změně. Zastupitel a radní zvolený za Šanci pro slušné pan Tomáš Smetana rezignoval ze zdravotních důvodů na svůj mandát. Na jeho místo nastoupil první náhradník pan Mgr. Jan Tůma, který byl zastupitelstvem následně zvolen i členem Rady Městyse Zlonice. Rada městyse bude nadále pracovat ve složení – Antonín Chochola starosta, Bc. Radka Kotěrová místostarostka, Ladislav Jirásek, Zdeněk Imbr, Mgr. Bc. Jan Tůma. 
 V letošním roce se v termínu 24. – 25. května konaly volby do Evropského parlamentu.  V obci nebyl o volby příliš zájem, účast činila pouhých 17,96 %. Vítěznou stranou se stalo Ano 2011. 
Od poloviny dubna má městys zcela nové webové stránky, jsou jednodušší, přehlednější a přesto moderní a přizpůsobené i mobilním telefonům. Zlonický zpravodaj je možné si prohlédnout v digitalizované podobě. 
Pro potřeby starosty městyse byl v květnu zakoupen nový vůz Škoda Karoq. Stávající Škoda Fabia bude využívána stavebním úřadem a matrikou k zajištění jejich činnosti.
Stejně jako v loňském roce je krásně osázen středový ostrůvek na náměstí ve Zlonicích, osázeny jsou i malé záhonky podél chodníku v ul. Komenského. Bohužel pokaždé je několik kvetoucích rostlin poničeno nenechavci.
Došlo k volbě osadních výborů obcí Lisovice, Tmáň, Břešťany a Vyšínek. Předsedy byli zvoleni ing. Čech (Lisovice), paní Hedbávná (Tmáň), pan Žák (Břešťany) a pan Richter (Vyšínek).


Rozpočet obce
Pro letošní rok odsouhlasilo zastupitelstvo obce na svém zasedání opět vyrovnaný rozpočet. Příjmy a výdaje tvořily 57 861 000 Kč. Investiční akce jsou plánované za téměř 32 mil. Kč. 
 
Obchod průmysl a služby
V družstvu Jednota COOP je prodejní prostor nově monitorován kamerami. Stalo se tak po opakovaných drobných krádeží, kterých přibývalo.

Činnost Úřadu městyse Zlonice. 
Nejvýznamnější investiční akcí roku 2019 byla bezesporu výstavba tlakové kanalizace a čistírny odpadních vod Břešťany – Tmáň. Ta byla dokončena k 30. 6. 2019 a celková cena uhrazená zhotoviteli – firmě Horák Presskan – byla 14 371 078 Kč bez DPH. Proti smluvní ceně došlo k úspoře na stavebních pracích ve výši 121 574 Kč. Od Ministerstva životního prostředí městys obdržel dotaci na tuto investici ve výši 8 952 780,73 Kč.
 V průběhu roku nechal městys provést kompletní prohlídku kanalizačních řádů kamerovým systémem. Výsledkem byla skutečnost, že v mnoha ulicích je potřeba urychlená výměna, to se týká například ulice Tylovy, kde k výměně již došlo.
 Dokončena byla projektová dokumentace na stavbu tlakové kanalizace pro místní části Lisovice a Vyšínek. Tlaková kanalizace s ČOV v Lisovicích má platné stavební povolení, celkový rozpočet činí 19 milionů. Kč. Rovněž je vypracována projektová dokumentace na stavbu vodovodu Břešťany – Tmáň, momentálně je stavba ve stadiu povolování. Předběžně vyčíslené náklady jsou 25 mil. Kč.
Kromě výstavby tlakové kanalizace a ČOV došlo v letošním roce k  dalším velkým akcím. Opravy se dočkal most v Tmáni. Stavba započala 6. srpna, pěším a cyklistům po dobu rekonstrukce sloužila přechodová lávka. Objízdná trasa pro automobily vedla přes Křovice a Hobšovice. 
Příloha č. 1
Pracovalo se i na budování chodníků. Byla dokončena poslední část chodníku v Pejšově ulici firmou Štulík. Bezpečnější chodník byl vybudován od školy k železničnímu přejezdu v ulici Komenského stavební firmou pana Zímy, stejná firma rekonstruovala i chodník od sokolovny k ulici Jiráskova. Zde bohužel muselo dojít k pokácení několika okrasných stromů. Jako náhrada nejenom za tyto pokácené stromy bylo vysázeno více než 500 malých stromů v obecním lesíku směrem k Beřovicích, dále 13 vzrostlých kaštanů, osázen byl i záhonem před sokolovnou.  Nový chodník je sice o něco málo užší než chodník předešlý, ale naopak nově byl rozšířen o asfaltový povrch, který bude možné využít k parkování vozidel. V současné době jsou rekonstruovány ulice K Vypichu, Třebízského, Purkyňova, Tylova, Nerudova a Pippichova. Dokončení se očekává na počátku roku 2020. Předpokládané náklady jsou rozpočtovány ve výši 25 milionů Kč.
V ulici Tylova (u mateřské školy), bude nový asfaltový povrch a nový chodník. Bohužel, jako dost často při opravách komunikací ve Zlonicích, se v této ulici vyskytl problém s kanalizací. Ta je v tak žalostném stavu, že se musí kompletně vyměnit za novou. Pracuje se i v ulici Nerudova (odbočka vlevo z aleje ke stavebninám), kde probíhá rekonstrukce kanalizace a povrchu ulice. V ulici Pippichova vznikají nová parkovací místa a nový asfaltový povrch. Poslední a zároveň největší rekonstrukce je od listopadu v ulici K Vypichu (od zdravotního střediska dolů doleva ulicí Purkyňovou, Třebízského až k ulici Pejšova). Tato rekonstrukce bude finančně velmi náročná. Bude nás stát téměř 10 milionů korun. Bohužel se v letošním roce nepodařilo dosáhnout na žádnou dotaci, takže městys všechny tyto investiční akce platí z vlastních zdrojů.
Ke zvýšení bezpečnosti silničního provozu byly nainstalovány orientační dopravní radary ve Zlonicích v ulicích Revoluční, Husova a Pejšova a také ve Vyšínku.
V Domě s pečovatelskou službou byly opraveny praskliny na domě firmou p. Patče z Vraného. Za domem byla opravena vodorovná kanalizace včetně osazení nových revizních šachet. Kompletní úpravy se dočkala kotelna. 
Ve Zlonicích i přidružených obcích byly nainstalovány odpadkové koše s pytlíky na psí exkrementy. 
Ve Tmáni bylo zbudováno několik betonových plat pro kontejnery na tříděný odpad. Občané cestující veřejnou dopravou ocení novou autobusovou čekárnu. 
Pracovalo se i na hřbitovech, ve Břešťanech byl opraven strop komůrky. Na zlonickém hřbitově byl zase zrekonstruován centrální křížek. 
Na zámku (čp. 1) se postupně rekonstruují byty, jeden byt je před závěrečnými úpravami, proběhla celková rekonstrukce a bylo instalováno nové plynové topení. Rekonstrukce dalšího bytu bude následovat.
Na skládkovém dvoře přibyla možnost odevzdávat obnošené šatstvo do vyhrazeného kontejneru. 
Výše poplatku za odpady je stejná jako v předchozích letech, tj. 500,- Kč za osobu. K ušetření došlo na vodném a stočném a to ve výši 10 %. Cena vodného včetně DPH činila 47,161 Kč/m3, cena stočného pak 41,665 Kč/m3

Kultura
V měsíci květnu se konaly již 7. Slavnosti městyse Zlonice. Návštěvnost i díky pěknému počasí byla rekordní. Celý den se nesl v tématu Cirkus. Letošní novinkou byla možnost vyhlídkových letů nad Zlonicemi vrtulníkem Robinson R-44. Ten startoval a přistával v těsném sousedství areálu SK, kde se slavnosti tradičně konaly, a benzinové pumpy. Četné zástupy zájemců prakticky po celý den nenechaly pilotům z Roudnice nad Labem vydechnout. 
Šance pro slušné uspořádala již tradiční Historický den za finanční podpory Městyse Zlonice. Letošní ročník měl podtitul Vepřové hody a konal se na hřišti u Sokolovny. Po celou dobu konání akce si zájemci mohli zakoupit zabijačkové speciality od místního řezníka pana Karla Čecha. 28. září byl také posledním dnem, kdy bylo možné zakoupit zmrzlinu a přispět tak do sbírky na obnovu zlonických zvonů. Rovněž pan Čech svou tržbu věnoval na pořízení zvonů. 
                                                                                                                                                                
Památník Antonína Dvořáka
Památník nově nabízí občanům i návštěvníkům nové upomínkové a dárkové předměty s motivem Památníku Antonína Dvořáka nebo Kostela Nanebevzetí Panny Marie. Jedná se o hrnky, svíčky a dřevěné magnety. K zakoupení jsou rovněž na úřadě městyse. Pokračovalo se III. etapou výměny střešní krytiny budovy PAD firmou p. Kosa. Bohužel městys Zlonice nezískal dotaci, tudíž započaté práce budou hrazeny z vlastních zdrojů. Bylo zakoupeno promítací plátno. V letních měsících Památník nabídl návštěvníkům novou službu – prodej italské kopečkové zmrzliny. Výtěžek z prodeje byl věnován na obnovu zvonů zlonického kostela. Radost měly obzvláště děti z místní školy. V době letních prázdnin si mobilní stánek s točenou zmrzlinou umístil v blízkosti COOPu také živnostník z Jarpic. Během letních prázdnin navštívila Památník vzácná návštěva. Až z daleké Litvy, z města Rokiškis přijeli prapravnuk a praprapravnuk Antonína Liehmanna. Antanas a Mindaugas Suchotskis si se svými manželkami prohlédli zejména varhaníkovnu, kde jejich předek žil a následně uctili jeho památku na místním hřbitově. 
Příloha č. 2
Vlastivědný kroužek Zlonicka

Vlastivědný kroužek Zlonicka se podílel na náročné přepravě a instalaci nového oltářního obrazu do kostela sv. Isidora, obraz byl požehnán 12. Května během „Isidorské pouti“. VKZ uspořádal zájezd do zámku Valeč, hradu Loket a zámku Bečov nad Teplou. Kromě několika kurzů uspořádali členové kroužku výstavu Sdružení nezávislých výtvarníků Litoměřicka, tu shlédl i kardinál Dominik Duka při své návštěvě zlonické farnosti. Dne 15. 4. si v Revoluční ulici připomněli 100. výročí vysázení aleje „Lípy svobody“ ve Zlonicích. že lípy v Revoluční ulici lemují silnici ke Šlapanicím už sto let? 15. dubna 1919 je vysázeli občané na oslavu konce 1. světové války a k uctění památky padlým. Tehdy je nazvali Alej svobody. Na tuto událost upozorňuje nápis na pomníku na začátku ulice. Vždy, až do dnešních dnů, se proto spíše vžilo označení této ulice Na aleji. Málokdy obyvatelé používají současný název Revoluční. Na konci této ulice, tam kde silnice k Šlapanicím a k fotbalovému hřišti vytváří špičku, roste další lípa svobody. Není tak stará, letos je jí 51 let. Byla zasazena v roce 1968.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Školství
Mateřská škola Zlonice
Zahrada školky byla doplněna o nový herní prvek – oblíbenou lanovku. Další změny se během prázdnin uskutečnily ve třídách. Zmizely objemné dřevěné domečky a nahradily je úložné police na hračky a na míru vyrobené speciální skříně na nové odpočívací molitany. Šatny, chodba a jedna z místností byly vymalovány. Na hlavní chodbě se zásluhou paní učitelek objevily veselé kresbičky. Školka má opět naplněnou kapacitu. O děti se stará 6 učitelek, včetně paní ředitelky, a čtyři provozní pracovnice. Děti mají možnost účastnit se kroužku keramiky. 
                                                                                                      
Základní škola Zlonice
V září usedlo do lavic 43 nových školáčků, 25 chlapců a 18 dívek. I poslední jižní strana se dočkala nového kabátu. 
Základní škola má nové schodiště do letos vybudované keramické dílny a archívu přímo ze školního dvora, nahradilo tak původní a bezpečnostně nevyhovující schody pod školní jídelnou. Nejrozsáhlejší a zároveň nejvýznamnější akcí v ZŠ byla oprava fasády jižní strany budovy školy. Celkové náklady činily 1 291 437,68 Kč.
Příloha č. 3

Sbor dobrovolných hasičů
Hasiči v sobotu 7. září oslavily významné jubileum – 140 let sboru. I přes počáteční nepřízeň počasí, probíhala akce v příjemné atmosféře. V dopoledních hodinách byla veřejnosti zpřístupněna hasičárna, po obědě se oslavy přesunuly na náměstí, kde byla k vidění současná i historická technika. Akci doplnily ukázky vyproštění osoby z havarovaného vozidla, ukázka hašení hořícího oleje na pánvi a demonstrace síly airbagu. Dále mohli přítomní vidět zásah hašení hořícího automobilu a na závěr SDH Jarpice předvedly hašení historickou koněspřežnou stříkačkou. Děti potěšilo pěnové koupaliště. 
Příloha č. 4

SK Zlonice
Uspořádali 2 taneční zábavy. Na únorové valné hromadě došlo k odstoupení předsedy Tomáše Smetany. Toho nahradil Michal Špeta, st. Budovalo se nové technické zázemí firmou Patč z Vraného. Zajímavá akce se konala na sklonku prázdnin. Sportovní areál byl propůjčen vojákům Hradní stráže, kteří si zde uspořádali Turnaj velitele Hradní stráže. 
Příloha č. 5 

Sokol Zlonice
V měsíci březnu se konala volební valná hromada, na které byli zvoleni starostka: Lucie Vacková, místostarosta: Miloš Bártů, jednatel: Pavel Volráb ml., Ilona Dornicová - členka výboru. Sokolové uspořádali několik akcí jako Pálení čarodějnic, setkání bývalých členek sokola či mikulášskou zábavu. Dne 8. Října si společně připomněli významný den sokolstva, při kterém byly zapáleny svíčky za sokoly, které zatklo gestapo. Kromě opravy hromosvodu, byla vyměněna okna velkého sálu. 

Železniční muzeu
Železniční muzeum tentokrát nezahájilo turistickou sezonu příjezdem parního vlaku Svatý Jiří. Kvůli dlouhotrvajícímu suchu však byl vydán zákaz. Parní vlak tak nahradila motorové „Karkulka“.

Činnost Městské policie Slaný – detašované pracoviště Zlonice.
Po odchodu pana Luboše Neumayera do penze, vykonává ve Zlonicích službu jediný strážník. Smlouva s MP Slaný trvá i nadále, ale k navýšení počtu strážníků jen tak nedojde a to z důvodu personální krize.  Zvažované varianty využití preventistů kriminality se ukázaly jako nevýhodné a nic neřešící.

Výročí osobností Zlonic

Dušan Frič, RNDr. – 1924 – 1989, 30 let od úmrtí       
Geograf, spoluzakladatel časopisu Lidé a Země.           
Antonín Liehmann – 1808 – 1879, 140 let od úmrtí        
Učitel A. Dvořáka, varhaník, hudebník.
Vladimír Solnař -  1899 – 1976, 120 let od narození
Právník, odborný publicista
František Slavomír Štěpánek – 1824 – 1899, 120 let od úmrtí
Učitel, básník, spisovatel, ve Zlonicích žil v letech 1866 – 1878 
Josef Toman – 1805 – 1879, 140 let od úmrtí
Učitel a hudebník, ředitel kůru ve Zlonicích.
                                                                                                                  
Různé
Týden před termínem církevní pouti přijeli do Zlonic kolotočáři. Pouťové atrakce si užívali hlavně ti nejmenší. Majitelé atrakcí byli s návštěvností celkem spokojeni a rádi by vytvořili novou tradici pořádání poutí ve Zlonicích. 
Povodí Vltavy provedlo odstranění nánosu z místního potoka, v úseku kolem náměstí.
Dne 10. prosince tohoto roku uplynulo 100 let od úmrtí zlonického knížete Karla Kinského – jediného Čecha, který vyhrál Velkou liverpoolskou. Ve zlonickém kostele se konala mše za Karla Kinského, které se zúčastnil i potomek František Kinský z Kostelce nad Labem. U kostela sv. Isidora se následně konala vzpomínková akce, kterou zorganizovali příznivci jezdeckého sportu ze Zlonic a okolí. Před kostelem byla nainstalována pamětní deska.
[bookmark: _GoBack]Příloha č. 6
Řádění vandalů se nevyhnulo ani Zlonicím. U bývalého Státního statku byla zničena nová čekárna, z čekárny v Nádražní ulici byly utrženy okapy, nově vysázený kaštan u nádraží byl zlomen. 
Název Riegrova ulice (od Hlaváčků) se prodlužuje od čp. 207 (poslední dům zástavby) na žádost majitele, až po jeho novostavbu čp. 578 na konci u rybníka.
V letošním roce oslavily významné výroční i zlonické věžní hodiny. Je tomu právě 110 let, kdy je vyrobila firma L. Heinz z Prahy. Od roku 2001 je ručně každý den natahuje pan Josef Neumann. 
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