Rok 2021
Rok 2021 byl stejně jako rok předchozí ovlivněn pandemií koronaviru. Dalo by se říci, že byl ve znamení testování a očkování. Konec nemoci je zatím v nedohlednu. 
	Příloha č. 1, 2
V měsíci březnu se po deseti letech uskutečnilo další Sčítání lidu, domů a bytů. Rozhodným okamžikem sčítání byla půlnoc z pátku 26. března na sobotu 27. března. Sčítání probíhalo primárně on-line, bez nutnosti kontaktu s dalšími osobami. Kdo se nesečetl za pomoci internetu, vyplnil listinný formulář distribuovaný sčítacími komisaři. 
Počasí
Začátkem února přišla ta pravá zima, děti si užívaly po dlouhé době souvislé sněhové nadílky, bobovalo se a dokonce bruslilo na rybníce. Teploty dosahovaly nezvykle nízkých hodnot. V polovině února jsme naměřili až – 17 °C. Zlonice doslova zasáhla sněhová kalamita. Toto počasí však netrvalo dlouho a po týdnu už začal led tát. Ačkoliv v březnu a dubnu teploty několika dnů připomínaly léto, jaro si dávalo načas. 
Ve čtvrtek 24. června okolo půl osmé večer se několika obcemi na pomezí Břeclavska a Hodonínska na jižní Moravě přehnala extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Jednalo se o nejsmrtelnější a nejsilnější meteorologickou událost roku v Evropě. Tornádo si vyžádalo celkem 6 obětí a několik set zraněných. Městys postiženým obcím přispěl celkovou částkou 30 000 Kč. 

Matrika
V roce 2021 se narodilo celkem 17 nových občánků, 13 zlonických občanů zemřelo. Manželství uzavřelo 35 párů, nejčastěji si jako místo obřadu budoucí manželé vybrali Královice. Přistěhovalo se celkem 79 nových občanů, odstěhovalo 34.
Obecní záležitosti
Úřad městyse zřídil novou pozici Referent správy archivnictví a spisovny. Ve výběrovém řízení uspěla paní Tereza Mártonová ze Zlonic, která sídlí v nově vzniklé podatelně v přízemí úřadu. 

Rozpočet obce
V roce 2021 městys hospodařil s vyrovnaným rozpočtem. Příjmy a výdaje činily 51 433 000 Kč. 

Obchod, průmysl a služby
Občané by velmi uvítali umístění bankomatu. Žádná z oslovených bank však nemá o jeho instalaci ve Zlonicích zájem. 
V srpnu byl v ulici Dvořákova vedle budovy bývalé spořitelny zprovozněn tzv. Zásilkovna Z-Box. Občané si tak své balíčky z internetových obchodů mohou nechávat posílat přímo sem. I prostranství, na kterém se Z-Box  nachází, prošlo významnou proměnou, vznikl zde i nový chodník. 
V měsíci červnu bylo na náměstí otevřeno další řeznictví U Elišky. Bohužel již v srpnu svoji činnost ukončilo. 
Řeznictví U Čechů rozšířilo otevírací dobu a nově je možné zakoupit masné výrobky, pečivo a další pochutiny nejen ve čtvrtek a v pátek, ale i v úterý a ve středu.
Činnost Úřadu městyse Zlonice
Po dlouhých měsících byl konečně 11. května otevřen zrekonstruovaný most.  Zhotovitelem akce Chodník na náměstí u mostu přes Zlonický potok se stala firma ZPM – Zíma ze Zlonic za cenu 735 000 Kč bez DPH. Do konce listopadu byly chodníky u mostu dokončeny. V přilehlém parčíku vznikl nový záhon a byly obnoveny cestičky a umístěny lavičky zvoucí k odpočinku. Lávka u mostu, která sloužila občanům při opravě mostu, byla odstraněna. Došlo i na rekonstrukci sjezdů směrem k „placu“.
Příloha č. 3
Pro lepší informovanost občanů byl založen facebookový profil Městys Zlonice, kde se pravidelně objevují nejdůležitější zprávy z dění v obci. Využíván je i nadále Infokanál, kam se zaregistrovali další občané.
Městys Zlonice odpustil nájem podnikatelům ve svých nebytových prostorách za období, kdy byly provozovny uzavřeny z důvodu nouzového stavu. 
Věžní hodiny byly digitalizovány firmou ZVONTEK z Karviné za cca 50 000 Kč. Není tak již nutné hodiny každý den mechanicky natahovat. Přesný čas je řízen satelitně.
V bývalém pivovaru byl instalován pohon na vjezdová vrata a také dokončena rekonstrukce dvou obecních bytů.
V domě s pečovatelskou službou byla umístěna schodišťová sedačka pro snazší pohyb obyvatel po schodech.
V březnu vyrostlo u rybníka zbrusu nové dětské hřiště. Hrací soustavu ve tvaru lodi s kormidlem, doplnily houpačky, šplhací lanová věž, lanovka, tabule na kreslení, lavičky a altánek. Obzvlášť za pěkných dní je hřiště doslova v obležení těch nejmenších občanů. Herními prvky byla doplněna i dětská hřiště ve Vyšínku, Břešťanech a Tmáni.
Do Pejšovy ulice byla pro zklidnění dopravy umístěna atrapa policisty. Policista však nevydržel ani jedinou noc a byl ukraden. Pachatel byl brzy dopaden.
Na konci září proběhla demolice domu č. p. 56, který byl v havarijním stavu. Jedná se o bývalou zeleninu, ještě dříve knihovnu naproti budově bývalé spořitelny. Rada městyse se zabývá otázkou, co na vzniklém prostoru postavit. Ve hře je například dům služeb, ale možností je celá řada.  
Příloha č. 4
Započaly práce na vyčištění a vyklizení prostor bývalého koupaliště, které by se do budoucna mělo stát odpočinkovou zónou s množstvím zeleně. Odstraněny byly například bývalé převlékací kabiny. Areál je postupně zavážen. Zaměstnanci Úřadu městyse Zlonice zde vysázeli celkem 87 listnatých stromů. 
Kamerový systém byl rozšířen o 3 kamery v Pejšově ulici a také na novém dětském hřišti.
Městys zakoupil zahradní traktůrek za 154 000 Kč, který zaměstnancům usnadní boj s rostoucí trávou.
Na cestu vedoucí ke sběrnému dvoru byla nainstalována elektronická závora. Rozšířeny byly i otevírací dny pro veřejnost. Kromě stávajícího pátečního odpoledne a sobotního dopoledne, je nově otevřeno i ve středu a čtvrtek. 
Začátkem července započala úprava parku pod kostelem. Z kamenů zde byla vytvořena mohyla, nově osázena byla tráva.
Byla započata rekonstrukce prostor v pivovaru. Záměrem je prostory využít jako cukrárnu - kavárnu, která ve Zlonicích chybí. 
Dětské hřiště ve Vyšínku získalo nové oplocení. 
Kultura
Tradiční Den Městyse byl i v letošním roce kvůli bezpečnostním opatřením zrušen. O to více si místní i přespolní užili Memoriál Františka Havla spojený s akcí Loučení s létem. Bohatý program probíhal v areálu SK Zlonice 28. srpna. Vůbec poprvé se ve Zlonicích objevilo „letní kino“. Velkoformátová LED obrazovka s jedním filmem pro děti a jedním pro dospělé. Výběr byl na občanech, prostřednictvím ankety mohli hlasovat na facebookovém profilu městyse. Mezi dětmi nakonec vyhrál film Ježek Sonic a pro dospělé česká komedie Prvok, Šampon, Tečka a Karel. Kromě letního kina se rožnil i býk a děti se mohly vyřádit na nafukovacích atrakcích. Snědlo se neuvěřitelných 220 kilogramů masa.
Po tolika letech se kostel dočkal obnovy zvonů. V neděli 10. 10. při mši svaté došlo ke svěcení prvního z nich biskupem Mons. Mgr. Václavem Malým. 	                                                                                                                                                                
Památník Antonína Dvořáka
V lednu proběhlo výběrové řízení na opravu střechy Varhaníkovny. Výběrové řízení vyhrála firma Milan Kos ze Zlonic za částku 964 271 Kč. Realizace trvala od března do května. V den 180. výročí narození Antonína Dvořáka se uskutečnila zajímavá přednáška muzikologa pana Davida Beveridge, který se zabývá životem a dílem tohoto hudebního skladatele. Besedu doplnil koncert z díla A.Dvořáka. 
Příloha č. 5, 6
Vlastivědný kroužek Zlonicka
V měsíci červnu uspořádali členové výstavu 70 let od založení Vlastivědného kroužku Zlonicka. Výstava byla zahájena koncertem z děl Antonína Dvořáka. Výstava měla dvě části – první vzdala poctu zakladatelům kroužku, druhá část představila současnou činnost členů. Dne 11. září se uskutečnil koncert Pocta Antonínu Dvořákovi v chrámu Nanebevzetí Panny Marie. 
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Školství

Mateřská škola Zlonice
V tomto školním roce se budova školky dočkala nové střechy. Ke změně došlo i v pedagogickém obsazení. Školka přivítala dvě nové paní učitelky. Obě dojíždějí z okolí. Na podzim bylo vypsáno výběrové řízení na pozici nové ředitelky/ředitele MŠ, kdy stávající ředitelka Mgr. Jana Dvořáková odchází do důchodu. 
Základní škola Zlonice
Zápis dětí do 1. tříd opět proběhl bez osobní přítomnosti dětí ve škole. 
Škola se pro některé žáky otevřela až 12. dubna, kdy se do lavic vrátili žáci nulté, první, druhé a třetí třídy. Čtvrté a páté ročníky si musely ještě týden počkat. S dětmi se učitelé ale vídali ob týden. Hned po příchodu do třídy se musely otestovat antigenními testy.
Příloha č. 7
Městys získal dotací na vybudování nového školního hřiště na místě stávajícího u železničního přejezdu. Zhotovitelem stavby je firma PRECOL, s. r. o. za nabídnutou cenu 5 238 317 Kč bez DPH. Firma nejprve navezla recyklát a srovnala terén. Dne 23. června bylo oficiálně předáno žákům a to malou sportovní akademií žáků 1. stupně. Děti tančily, zpívaly, cvičily, ale také předvedly, jak probíhala distanční výuka. Slavnost zahájil a všechny přítomné přivítal pan ředitel, který měl možnost zeptat se bývalé paní učitelky Jany Neumannové, jak dlouho, že se vlastně o novém sportovišti pro žáky mluvilo? Odpověď asi všem vyrazila dech. Prý skoro 60 let. Na závěr si ještě jednou všichni společně zacvičili, a aby ani pan ředitel nezůstal jen u proslovů, vyzval všechny žáky, aby si s ním oběhli úplně první kolečko na hřišti, což děti přivítaly s nadšením. 
Další velmi důležitou akcí letošního roku byla stavba bezbariérového vstupu do ZŠ. Celou akci zkomplikovala nutnost položit novou kanalizaci, neboť stávající byla v žalostném stavu. 


Činnost Městské policie Slaný – detašované pracoviště Zlonice.

Městská policie, jejíž činnost vykonával pouze jeden strážník a navíc jen v denní hodiny, byla k 31. 7. zrušena. Dozor nad pořádkem v obci byl svěřen bezpečnostní agentuře Jaroslav Sládek, Strádonice a to na dobu určitou do 31. 12. 2022. Finanční náklady stoupnou na 2 mil. Kč za rok, ale bezpečnost bude zajištěna 24 hodin denně, sedm dní v týdnu. V obci sice sídlí Policie ČR, ale má na starosti další desítky obcí, čili není k dispozici neustále. Agentura může pro své potřeby využívat osobní automobil Fabia, který dříve sloužil pro starostu obce.
Příloha č. 8


Výročí osobností Zlonic

Dvořák Antonín  -  1841, 180 let od narození
Hudební skladatel
Horálek Václav –1791, 230 let od úmrtí
Skladatel
Ingriš Eduard – 1991, 30 let od úmrtí
Hudebník, cestovatel, fotograf, filmař
Marvan Vojtěch  - 13.3.1921, 100 let od úmrtí
Vyučený malíř, ochotník, hostinský ve Velké hospodě
Pippich Karel - 29.3.1921, 100 let od úmrtí              
spisovatel, zpěvák, kulturní pracovník
ŠVÁCHA  Julius – 1891, 130 let od narození
Ředitel školy ve Zlonicích, starosta zlonického Sokola, osvětový pracovník, kronikář obce                                                                                                                                                        
Různé
Poprvé v letošním roce se občané mohli těšit z velikonoční výzdoby. Na place na náměstí vystřídala vánoční smrk velikonoční bříza ozdobená kraslicemi a fáborky. Ve spolupráci s Domem dětí a mládeže Ostrov ve Slaném bylo před úřadem nainstalováno velikonoční zátiší s ušitými zajíci. 	
Myslelo se i na veřejnou zeleň. Městys získal z dotace od Státního fondu životního prostředí více než 40 stromů. Ty v sobotu 8. května vysadili zástupci místních spolků na cestě k rybníku. Jedná se o červené a černé jeřabiny. Na náměstí byl znovu osázen květinový záhon, tentokrát trvalkami v hodnotě 15 225 Kč. 

